

Να σταματήσει η εκστρατεία σπίλωσης των υπερασπιστών των δικαιωμάτων του ανθρώπου στην Ελλάδα

Παρά την αυξανόμενη κατακραυγή εντός κι εκτός Ελλάδας, σε κάθε επίπεδο, από την κοινωνία των πολιτών έως και το Συμβούλιο της Ευρώπης και τον ΟΗΕ, η Ελλάδα όχι μόνο δεν αποσύρει τις αστήρικτες κατηγορίες εναντίον του υπερασπιστή των δικαιωμάτων του ανθρώπου Παναγιώτη Δημητρά, αλλά δεσμεύει τα περιουσιακά στοιχεία του ίδιου και των ΜΚΟ που είναι επικεφαλής, με την αόριστη επίκληση κακοδιαχείρισης των ευρωπαϊκών και άλλων κονδυλίων που υποστήριζαν το έργο του.

Την εκστρατεία σπίλωσης εναντίον του Παναγιώτη Δημητρά έχουν καταγγείλει κατ' επανάληψη τόσο η [Επίτροπος για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα στο Συμβούλιο της Ευρώπης](#) όσο και οι [Ειδικοί Εισηγητές του ΟΗΕ για τους Υπερασπιστές των Ανθρώπινων Δικαιωμάτων και για τα Δικαιώματα των Μεταναστών](#).

Παρόλα αυτά, η Ελλάδα κλιμακώνει την εκδικητική στοχοποίηση του Παναγιώτη Δημητρά, ο οποίος έχει καταγγείλει πληθώρα επαναπροωθήσεων, παρότι ακόμη και [πρόσφατα δημοσιεύματα](#) επιβεβαιώνουν τις απάνθρωπες αυτές πρακτικές, αναγκάζοντας και τον ίδιο τον Πρωθυπουργό [να τις καταδικάσει για πρώτη φορά](#).

Παρότι θα αναμέναμε από τα αρμόδια όργανα και θεσμούς, όσο και από τη Δικαιοσύνη, την διερεύνηση όλων των καταγγελιών που έχουν έρθει στο φως της δημοσιότητας, αντίθετα γινόμαστε μάρτυρες απαγγελίας κατηγοριών σε βάρος όσων προσώπων και οργανώσεων δραστηριοποιούνται στα σύνορα της χώρας και γίνονται δέκτες αναφορών και μαρτυριών για επαναπροωθήσεις σε βάρος προσφύγων και μεταναστών, τις οποίες, ως οφείλουν, δημοσιοποιούν και θέτουν υπόψη των αρμόδιων αρχών.

Σε αυτό το πλαίσιο, οι οργανώσεις που συνυπογράφουν την παρούσα ανακοίνωση ζητούν:

- Να σταματήσουν οι διώξεις όσων προσώπων και οργανώσεων λειτουργούν στο πλαίσιο του ρόλου τους ως υπερασπιστές των δικαιωμάτων του ανθρώπου, ενάντια σε παραβιάσεις ακόμη και κρατικών αρχών και οργάνων.
- Να σταματήσει η συστηματική προπαγάνδα και παραπληροφόρηση σε βάρος προσώπων και οργανώσεων που παρέχουν προστασία σε αιτούντες άσυλο, πρόσφυγες και γενικότερα ευάλωτα πρόσωπα.
- Να προωθηθεί η διερεύνηση όσων καταγγελιών έχουν τεθεί υπόψη των αρμόδιων αρχών και αφορούν περιστατικά παράνομων επαναπροωθήσεων.
- Να σταματήσει το φαινόμενο παραβιάσεων των θεμελιωδών δικαιωμάτων του ανθρώπου που συστηματικά τελούνται στα σύνορα της Ελλάδας, όσο και της Ευρώπης.

Παραμένουμε σταθερά στο πλευρό της υποστήριξης όσων υπερασπίζονται τα δικαιώματα του ανθρώπου και ειδικότερα των προσφύγων και των μεταναστών.

ΟΙ ΥΠΟΓΡΑΦΟΥΣΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ (αλφαβητικά)